

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 22. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1964. január 28.

## Kezdődik a gépszerelés a szegedi gumigyárban

Új mérföldköhöz érkezett az Országos Gumiipari Vállalat új üzemének, a szegedi gumigyárnak az építkezése. A Csongrád Megyei Építőipari Vállalat 1963-as tervével jelentősen — 6 millió forinttal — elmaradt, s a teliesséssel is szinte egy egész hónapot később, Most azonban a hideg idő ellenére is biztosították a munka feltételeit.

Megfelelő mennyiségű sódér és homok áll rendelkezésükre. A nagycsarnokot sikerül úgy befűteniük, hogy a hőmérséklet állandóan 0 fok felett van. Ezzel, ha nem is maximálisan, de biztosították, hogy

**a teremben tudnak dolgozni.**

A nagycsarnokban tovább folytatódik a gépalapok készítése. Emellett jól halad a végleges fűtőhálózat beszerelése és megkezdtek a világító armatúrák felszerelését is.

**Jelenleg 130 ember dolgozik az építkezésen.**

Az enyhébb idő beköszöntésével azonban február elsejére visszarendeltek még

egy, jelenleg fagyszabadságon levő kőműves brigádot is. A szerelési munkák mellett építik a fogadó állomást és az áramelosztót, valamint a tűzoltólaktanya helyiségét is.

**Nap mint nap új gépkatrészekkel telt ládák érkeznek a telepre.**

Ez ideig 4 magyar óriás hengerezéket és 2 itatógépet raktak ki a vagonokból. Néhány külföldről megrendelt gép is a nádpallóval védett fészkerben van, Csehszlovákiából 20 etázsprés és egy Busuluk-típusú végtelen vulkanizáló. Az NDK-ban készült a háromhengeres kalander. Az NSZK-ból pedig egy Auma-típusú végtelen vulkanizáló érkezett.

**A gépek beszerelését a héten kezdi meg a Budapesti Gépipari Szerelő és a Kecskeméti Fémipari Vállalat.**

Az előzetes tervek szerint az üzemben a munka a gépek beszerelésével folyamatosan legkésőbb július végén indul. Erre azért van szükség, mert tehermentesíteniük kell a vállalat budapesti központjának munká-

ját. A budapesti gyárból több gép kerül ebben az évben a szegedi üzembe, amely jelenleg még ott dolgozik. A gépek leszerelésével, szállításával és újbóli felszerelésével eltelt termelési időt az itteni üzemnek pótolnia.

Ahhoz azonban, hogy a folyamatos munka megindulhasson, a gépek beszerelése mellett különböző szolgáltató részlegek működését kell biztosítani. Szükség van a kazánházban egy egyszerű komplett üzemeltetésére, megfelelő mennyiségű áramra és a beszerelt gépek körül legalább ideiglenes padozatra.

A Csongrád Megyei Építőipari Vállalat a felelősség, hogy a PDÁ- és a PDB-termeket — a fogadóállomást és az áramelosztó helyiségeit — határidőre — február 1. és 28-a — átadják, helyet biztosítva az elektromos berendezések szereléséhez.

A soron következő feladatokhoz valamennyi tervdokumentáció rendelkezésre áll. A határidők betartása csupán azon múlik, hogyan szervezik meg a munkát.

### Mozgalmas élet a népfrontban

Önmagukért beszélő számok

Sándorfalvi mulasztások

Külpolitika + Napi összefoglaló +

## Diplomáciai kapcsolat Peking és Párizs között - NATO-megszállás fenyegeti Ciprust

Pekingben és Párizsban egyidejűleg hivatalos közleményt hoztak nyilvánosságra, amelynek értelmében a Kínai Népköztársaság és Franciaország kormánya felveszi a diplomáciai kapcsolatot és három hónapon belül nagykövetet cserél. A határozat máris élénk visszhangot váltott ki világszerte. A nyugati tábor országai természetesen rossz szemmel nézik a két ország közeledését, s egy Washingtonban megjelent kommentár az USA-ra nézve egyenesen súlyos sértésnek minősíti a francia lépést.

Súlyos sérelem azonban nem az Egyesült Államokat fenyegeti e pillanatban, hanem sokkal inkább Ciprust. Angol ötlet nyomán ugyanis NATO-csapatokat akarnak küldeni a szigetre — amint ez már várható volt a ciprusi konfliktus kirobbanása óta —, s ez azt jelentené, hogy a szigetország teljesen elvesztené függetlenségét, a háborúság előidézői viszont elérnék azt, amire törekedtek. A kis ország kormánya természetesen erővel tiltakozik a beavatkozás ellen és ENSZ-egységeket kér a Biztonsági Tanács megfelelő határozata nyomán.

Tudósítások a 2. oldalon.

● A Kijevben tartózkodó Nyikita Hruscsov szovjet miniszterelnök fogadta d'Estaing francia pénz- és gazdaságiügyi minisztert.

● A szovjet külügyminisztérium nyilatkozatot adott ki, amelyben rámutat, hogy szuverén és független Zanzibár

és Pemba Népköztársaság irányában megnyilvánuló valamennyi erőszakos cselekmény azok részéről, akik nem óhajtanak megválni korábbi gyarmati kiváltságaiktól, a nemzetközi önkény fogalmát kimerítő cselekedetnek számít, annak minden veszélyes következményével együtt.

Külpolitika + Napi összefoglaló +

## A közrend, a közbiztonság megszilárdításáért

Csongrád megye kiváló önkéntes rendőreinek tanácskozása

Csongrád megye kiváló önkéntes rendőreit hívták össze tanácskozásra vasárnap Szegedre, a megyei tanács háza nagytermébe. Mintegy kétszázan képviselték az önkéntes rendőri testületet és megbeszélésükön részt vett Kasza Lajos alezredez, a Belügyminisztérium, dr. Biczó György, a szegedi városi tanács vb elnöke, a Csongrád megyei és a szegedi városi pártbizottság képviselőit, ott volt Katona Sándor a Hazafias Népfront megyei bizottságának titkára, több járási és városi pártbizottság és tanács vezetője, a fegyveres testületek, társadalmi szervezetek, megyei nagyüzemek és termelőszövetkezetek számos képviselője. Megbeszélésüket dr. Kovács Lajos, a megyei pártbizottság főelőadója nyitotta meg, majd Kelemen Miklós, a megyei rendőrfőkapitányság vezetője tartott beszámolót. Meltatta azt a következetes politikát, mely lehetőséget teremtett ahhoz, hogy mind eredményesebb harcot folytassunk a bűnözés ellen, és szilárd közrendet, közbiztonságot teremtsünk.

A rendőri szervezetek nagy segítségükre voltak ebben az önkéntes rendőrök is, akik napi kenyérkereső foglalkozás után, társadalmi munkában látják el szolgálatukat. Ezért a továbbiakban még szeleesebb körben kell

bevonni az olyan állami funkció gyakorlásába is társadalmi erőket, mint a közrend, a közbiztonság, a szocialista törvényesség védelme, a jogsértő, rendbontó elemekkel folytatott harc.

Elmondotta Kelemen Miklós, hogy ma már megynék valamennyi városában, községében, a nagyobb ipari és mezőgazdasági objektumokban megszervezték az önkéntes rendőri csoportokat. Ezek a csoportok segítik a bűncselekmények megelőzését és felderítését. Tavaly több mint 1600 esetben intézkedtek a társadalom javára, 64 esetben pedig közvetlen segítséget nyújtottak bűnösök elfogásában. Ezenkívül hat körözött bűnözőt fogtak el és nyolc esetben működtek közre határsértők elfogásában. Rendkívül növekedett szerepük a szabálysértések felderítésében és megelőzésében is.

Hasznos tevékenységükért köszönetet mondott Kelemen Miklós az önkéntes rendőröknek, s hangsúlyozottan azoknak, akik a testület megalakulása óta segítik a közrend védelmét.

A beszámoló után számos felszólalás hangzott el. Komáromi István szegedi önkéntes rendőr egyebek között javasolta, hogy a televízió műsorszüneteket használja fel a közlekedési szabályok ismertetésére. Fontos témát

boncolgatott Krenka István szentesi önkéntes rendőr, amikor megemlítette, hogy egyes üzemek és termelőszövetkezetek vezetői akkor is kötelezik a gépjárművezetőket fuvarozásra, ha a jármű hibás. Tóth András (Szeged) szóvá tette, hogy hasznos lenne, ha az önkéntes rendőrök jelvényt is kapnának a karszalag mellé. Felszólalt még Tánczos György és Nagy Józsefné szegedi önkéntes rendőr is, majd a tanácskozás során a megyei és városi pártbizottság és tanács nevében dr. Biczó György fejezte ki a párt- és tanácsszervek elismerését az önkéntes rendőrök hasznos tevékenységéért. Katona Sándor, a népfront megyei elnöksége és a megyei képviselőcsoport Kasza Lajos alezredez pedig az Országos Rendőr-főkapitányság köszönetét és elismerését tolmácsolta. A Belügyminisztérium képviselője bejelentette, hogy az önkéntes rendőrök a jövőben jelvénnel is ellátják.

Számos más hozzászólás után Kelemen Miklós a Belügyminisztérium kitüntetését nyújtotta át négy Csongrád megyei önkéntes rendőrnek, majd a közrend és közbiztonság 157 önkéntes órét jutalmazta meg. A tanácskozás dr. Kovács Lajos zárszavával fejeződött be.

## Meggyorsítják az olaj- és földgázkutatókat

Mlétekes gazdasági szervezetek nagy jelentőségű határozatot hoztak a kőolajipar fejlesztésére. A határozat elsősorban a szénhidrogén-kutatás kiszélesítéséről, új kőolaj- és földgázterületek, rétegek feltárájáról intézkedik.

**Újabb területeken**

A hazai szénhidrogén-kutatás eddig is sikeres volt. Különösen az utóbbi 5-6 évben gyarapították gazdag új készletekkel a kőolaj- és földgázvagyonát a geológusok, valamint a fúrású üzemek dolgozói. Kutatásaik során általában 2500 méter legnagyobb mélységig hatoltak a szénhidrogén-tároló rétegekbe és kutatófúrásaik többnyire eredményesek is voltak. Rittkábban 3000 méterig, vagy ennél mélyebbre is lefúrtak, ezekben a rétegekben azonban már kevesebb sikerrel dolgoztak, mert a rendelkezésükre álló fúróberendezések alkalmatlanoknak bizonyultak a nagy mélységű rétegeken való áthatásra. Ugyanígy nem tudtak bizonyos mélységen túl pontos értesüléseket szerezni a geológusok sem megfelelő rétegvizsgáló eszközök hiányában. A mostani határozat kimondja, hogy a kőolaj- és földgáztermelés növelése céljából a kutatások kapacitását 30 százalékkal kell fejleszteni, ezért a földtani vizsgálatokat, valamint a kutatófúrási tevékenységet ki kell terjeszteni új területekre, az eddiginél nagyobb mélységekre, s ehhez gondoskodni kell a szükséges korszerű műszerekről, berendezésekről.

**280 millió devizafortint**

A népgazdaság a rendes évi előirányzatokon kívül 280 millió deviza forintot bocsát erre a célra az országos kőolaj- és gázipari területek rendelkezésére. Ezt az

összeget hét esztendő alatt használja fel az országos kőolaj- és gázipari tröszt. A háromezer méteres mélyfúrások után tehát rövidesen hazánkban is sor kerül a négy-hatezer méteres nagy mélységű fúrássokra. Ezzel hazánk belép azoknak a fejlett kőolajiparú országoknak a sorába, amelyekben rendszeresen 4500 méter mélységben, vagy azon alul kutatnak. Mindössze 25 ország van ilyen a világon.

**Közvetlen összeköttetés**

A határozat másik nagy jelentőségű intézkedése szerint a kőolajipar zavartalan működése, az ország távoli pontjain szétszórott különböző üzemek, munkahelyek összehangolt üzemvitelére céljából ki kell építeni az iparág önálló hírközlő és távirányító hálózatát, amely a postai távbeszélő vonalaktól függetlenül működik. A kőolaj-

és földgázkutató, termelőüzemek, kőolajfinomító vállalatok, távvezeték-rendszere közötti közvetlen telefonösszeköttetés tervezését rövidesen megkezdik.

A kőolajtermékek, a cseppfolyós gázok, főleg a propán-butángáz elosztásának meggyorsításáról is intézkedik a határozat. Ha ugyanis a hajdúszoboszlói nagy propán-bután leválasztó berendezés 1966-ban működni kezd, nem tudják majd elhelyezni a hatalmas propán-bután gázmennyiséget. Nagy befogadóképességű elosztó- és tárolóparkot építenek ki és új kőolaj-tartályokon kívül nagyméretű propán-bután tartályokat is szereznek. A bővítést 150 köbméteres tartályok beszerzésével kezdik, ezenkívül előkészítik a nagyméretű, úgynevezett üszötös tartályok gyártását, 1965-től pedig éventénként tizenhatszáz-húszt 300 köbméteres gömbtartályt állítanak fel. (MTI)

## Ülést tartott az Országos Földművelésügyi Tanács

A földművelésügyi szervezetek 1964. évi feladatainak, valamint a SZÖVOSZ, illetve a földművelésügyi szervek beruházási-fejlesztési programjának megvitatására hétfőn a Pest megyei tanács székházának nagytermében kétnapos értekezletre ült össze az Országos Földművelésügyi Tanács.

A zöldség-gyümölcsfelváltás helyzetéről és feladatairól Panák László, a SZÖVOSZ elnökhelyettese számolt be.

A beszámolót széleskörű vita követte. Nagy Józsefné

kőnyűipari miniszter felszólalásában a szalmafelváltás problémájával foglalkozott.

A beszámoló és a vita után az Országos Földművelésügyi Tanács állást foglalt amellett, hogy a földművelésügyi szervezetek erősítsék kapcsolataikat a mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel. Egyetértett a tanács azzal, hogy az áru feldolgozásának — válogatásának, osztályozásának, csomagolásának — technikai feltételeit a termelőszövetkezetekben teremtsék meg.



(Somogyi Károlyné felvétele.)

A négy kitüntetett önkéntes rendőr, A Közbiztonsági Erem kitüntetés arany fokozatát Papp Sándor szentesi tsz-tag és Zántó István, a szegedi vízgyógyászati dolgozója, ezüst fokozatát Gémes István, a MÁV szegedi dolgozója, bronz fokozatát Tegzes Balázs üllési tsz-tag kapta meg